Вторая формула корней квадратного уравнения
Цель учителя: Формировать умение учащихся решать квадратные уравнения с помощью второй формулы корней квадратных уравнений.
Цель учащихся: Узнать вторую формулы корней квадратных уравнений. Научиться решать квадратные уравнений с применением второй формулы корней квадратных уравнений.
Планируемые результаты:
Личностные: Формировать ответственное отношение к успешной учебной деятельности.
Метапредметные:
- регулятивные УУД: определять и формулировать цель урока, работать по алгоритму, соотнести результат учебной деятельности с целью и оценить его, понимать причины своего неуспеха и находить способы выхода из этой ситуации; 
- познавательные УУД: уметь ориентироваться в необходимых понятиях, формулах, извлекать и перерабатывать информацию для получения результата, использовать полученную информацию в своей деятельности под руководством учителя-консультанта, ориентироваться в своей системе знаний;
- коммуникативные УУД: доносить свою позицию до других, владея приемами диалогической и монологической речи, выражать мысли в устной и письменной форме, аргументировать и отстаивать свою точку зрения, доносить свою позицию до других
Предметные: Знать определение дискриминанта квадратного уравнения, алгоритм решения квадратных уравнений с помощью дискриминанта и формул корней квадратных уравнений. Уметь решать квадратные уравнения с помощью формул корней квадратных уравнений.
Тип урока: Урок изучения нового материала
Оборудование урока:
Мультимедийный проектор, презентация.

Ход урока

	
	
	

	Организационный момент


	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей

- Здравствуйте, ребята!
Готовясь к сегодняшнему уроку, я натолкнулась на одну интересную историю: несколько десятилетий назад в Америке была объявлена премия тому автору, который напишет книгу «как человек без математики жил». Премия осталась не выданной. Как вы думаете, почему? (Ответы учащихся). 

Да, вы правы ни один из авторов не смог доказать, что человеку математика не нужна, никто не смог изобразить жизнь человека без применения каких-либо математических знаний. Вот и нам с вами на уроке не обойтись без набора определенных знаний и умений.
	Ответы учащихся
Включаются в деловой ритм урока.



	Устная работа
	1 группа

Найди лишнее:

1). 2х2+7х-3=0; 

5х-7=0; 

-х2-5х-1=0. 

2). 2/х2+3х+4=0; 

7х2+5х=0; 

4х2-3х-1=0. 

3). х2-3х+5=0;

-х2-7х-1=0;

у = х2-2х-8.

4). 3х2-8х+4=0; 

у = -2х2+7х-3; 

2х2-9=0. 

5). х2-7х-9;

9х2+13х+4=0;

7х-3х2-4=0.

Проверка осуществляется с помощью компьютера (лишнее исчезает)

2 группа (слайд )  Составьте квадратные уравнения, если известны их коэффициенты: 

· а=3, b=8, c=2;

· а=1, b=0, c= -1;

· а=5, b=0,5, c= -3;

3 группа: Сформулируйте определения квадратного уравнения. Запишите на доске квадратное уравнение в общем виде 
4 группа Сформулируйте определения дискриминанта квадратного уравнения. Запишите на доске формулу для нахождения дискриминанта, какие случаи дискриминанта возможны.
 5 группа: Запишите на доске формулу нахождения корней квадратного уравнения.
	5х-7=0; 

2/х2+3х+4=0;

у = х2-2х-8.

у = -2х2+7х-3; 

х2-7х-9;
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Дискриминантом квадратного уравнения ах2 + bх + с = 0 называется выражение b2 – 4ac.
Его обозначают буквой D, т.е. D= b2 – 4ac.


	Постановка цели и задач урока.
	Создание проблемной ситуации. Фиксация новой учебной задачи

Ребята, как вы думаете это единственная формула корней квадратного уравнения, или всё же есть ещё формула
Ребята, так как вы думаете что мы будем сегодня изучать? Какова тема сегодняшнего урока?
А правила на уроке будут такие: каждый из вас имеет возможность получить оценку за работу на уроке, выполняя все те задания, что я приготовила. Ну что готовы? Начнем?
	Ставят перед собой цель: «Что я хочу получить сегодня от урока»

Планируют учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками

	Актуализация знаний
	Давайте поработаем в парах. Решить уравнение 2x2- 5x + 2 = 0

Решить уравнение самостоятельно  с взаимопроверкой 2x2- 3x + 5 = 0

Решить уравнение самостоятельно  с самопроверкой  x2- 2x + 1 = 0


	a = 2, b = -5, c = 2. 

D = b2- 4ac = (-5)2- 4(2(2 = 9. > 0- уравнение имеет два корня. 
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Ответ: 2 ; 0,5 

a = 2, b = -3, c = 5. 

D = b2- 4ac= (-3)2- 4·2·5 = -31 < 0, то уравнение не имеет действительных корней. 

a = 1, b = -2, c = 1. 

D = b2- 4ac = (-2)2- 4·1·1= 0- 1 корень
[image: image5.emf].
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	Изучение нового материала
	Мы с вами в начале урока сказали, что существует вторая формула корней квадратного уравнения. Откройте стр. 133, найдите второй вид квадратного уравнения. Выпишите его. 

Чет второй тип уравнения отличается от первого?

Найдите вторую формулу D. Выпишите её. Какие случаи D существуют?

Найдите вторую формулу корней квадратного уравнения. Выпишите её.


	ах2 +2кх+с=0
в=2к

D=к2-ас

Х=(-к+D) ÷ а

	Физминутка
	
	

	Первичное закрепление нового материала
	Рассмотрим пример: 5х2-8х+3=0
Выпишите коэффициенты, причём вместо в выпишем к.

Найдём D
Найдём корни уравнения 

Овет.

Совместная работа: №453
	а=5 к=-4 с=3
D= к2-ас=(-4)2-5×3=1>0-2 корня

Х=1;3/5

А) Ответ:3/5 и 5/3 б) Ответ: -1и -5/29

	Самостоятельная работа.
	Решите уравнения: 3-4 верно выполненных на «3»; 5-6 верно выполненных на «4»

7-8 верно выполненных на «5»

а) х2+7х-44=0; 

б) 9у2+6у+1=0; 

в) –2t2+8t+2=0;

г) а+3а2= -11.

д) х2-10х-39=0; 

е) 4у2-4у+1=0; 

ж) –3t2-12t+6=0;

3) 4а2+5= а. 

Дополнительно:
№2. а)При каких значениях х равны значения многочленов:

(1-3х)(х+1) и (х-1)(х+1)?

Б)При каких значениях х равны значения многочленов:


	D = b2- 4ac = (7)2- 4(1((-44) = 225> 0-2 корня 
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D = b2- 4ac = (6)2- 4·1·9= 0- 1 к
[image: image7.emf].
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D = b2- 4ac = (8)2- 4((-2)(2 = 80

[image: image8.emf] 
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D = b2- 4ac= (3)2- 4·1·11 = -35< 0 нет корней
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D = b2- 4ac = (-10)2- 4(1((-39) = 256. > 0- 2 корня 

D = b2- 4ac = (-4)2- 4·4·1= 0-1к

[image: image11.emf].
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D = b2- 4ac = (-12)2- 4((-3)(6 = 216
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4а2+5 – а=0.

D = b2- 4ac= (-1)2- 4·4·5 = -79,< 0 не имеет действительных корней. 

(1-3х)(х+1) = (х-1)(х+1)

х-3х2+1-3х=х2-1

-4х2-2х+2=0

D = b2- 4ac = (-2)2- 4((-4)(2 = 36> 0-2к 
(2-х)(2х+1) и (х-2)(х+2)?

(2-х)(2х+1) = (х-2)(х+2)

4х+2-2х2-х=х2-4

-3х2+3х+6=0

D = b2- 4ac = (3)2- 4((-3)(6 = 8 > 0-2к 

	Подведение итогов урока


	Что такое дискриминант?

Как найти корни квадратного уравнения с помощью дискриминанта?
 Какие случаи возможны?
	

	Рефлексия
	Что нового узнали сегодня на уроке?

Что получилось?

Что не получилось?
	

	Домашнее задание
	П. 3.3 формулы знать наизусть.

№449
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